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Az obstrukczió árnya.
— június 30.

A kormány pihen a babórain. 
Az obstrukcziónak. nevezett másfél 
évi» tartott küzdelmet sikerült neki 
leszereltetnie. Sikerült azonkívül az 
a csíny is, hogy béke idejében, a 
mikor az összes hatalmakkal egyet­
értésben élünk és állítólag az egész 
politikai horizonton egyetlen bá­
rányfelhő sincs, a delegácziók által 
450 m iliócska hadikölcsönt meg­
szavaztatni „Herz, was wünschest 
du incur!“ gondolja a kormány és 
nagy . igen nagy kényelemmel he­
lyezkedik el a kormányéi nők a pi­
ros széken és körüljáratja tekinte­
tét hívei nagy táborán.

Azonban a nyugalmát és az 
egész kabinet nyugalmát mégis na­
gyobb veszély fenyegeti, melynek 
arnya messziről integet ugyan, de 
integet. Ősszel kerül napirendre a 
katonai létszám fölemelésének kér­
dése A katonai osztrák uralom, a 
mely felejteni nem akar, tanulni 
nem tud, okulni képtelen és alkudni 
csak háború után hajlandó (ha ugyan- j 
is vereséget szenvedet^, nem abból ; 
az anyagból való, hogy amit egy­
szer kívánt és követelt béke idején 
a misera plebs contribusustól, attól 1 
el is á.ljon. No bizony! Hogy le is 
mondjon valamiről, amit a teher­

viselő néptől követelt! Nem meg- 
hátrálás volna ez ? Nem elég, hogy 
Königgriitznól diadalmas „Rück- 

I würts-Konzentrirung“-ot rendeltei? 
Még egy nemzet küzdelme, jogos 
kívánsága elől is vonuljon vissza ? 
Egyszer már kimondta, hogy neki 

! több katona kell. A fránya ellenzék 
megakadályozta ezt, obstrukcziót 
csinálván. Elég baj ez katonáéknak.

I De hát a viszonyok már csak olya­
nok voltak, hogy ez a kívánság nem 
teljesülhetett, amit homlokránczo- 
lással és kellő felháborodással fo­
gadott a hadvezetőség.

De hát — igy gondolkozott — 
ami késik, nem múlik, őszszel majd 
megint előállanak ezzel a követe­
léssel, miután a Gondviselés kifür- 

i készhetlen akaratánál fogva egy 
úgynevezett erős kezű ember került 
a magyar kormány élére, aki ke­
resztül tud gázolni erős lábakkal 
az adófizető, munkálkodó nén érde­
kein is és mindent el tud követni, 
hogy a katonáék kívánságai az 
utolsó pontig teljesüljenek.

Ezek pedig ebből állnak: ha a 
két éves katonai szolgálatot behoz­
zák (ami igen kérdéses, noha a 
kormány megígérte), akkor negy­
venötezerrel több ujonczot fognák 
követelni. Ha pedig nem hozzák be 
a kétéves katonai szolgálatot (ami |

valószínű, noha a kormány meg­
ígérte), akkor hus-onötezerrel több 
ujonczot fognak követelni.

Ebbe pedig bele kell nyugodnia 
a magyar közvéleménynek és a 
magyar parlamentnek is. Hát talán 
hiába rendeltünk ki egy erős kezű 
embert a magyar kormány élére, 
hogy kívánságainkat ne teljesítse 
vagy ne teljesítesse ? Meg keli 
rendszabályoznia a makacs ellen­
zőket a magyar parlamentben, amely 
folyton a nemzet érdekeit hangoz­
tatja es a legkisebb érzéke sincs 
az iránt,hogy mit kívánnak a nem­
zet rovására katonáék ? Csunva 
dolog ez nagyon.

Azonban biztos forrásokból ér­
tesülünk, hogy ez a kívánság nem 
log teljesedésbe menni. A magyar 
ellenzék semmi szin alatt nem fogja 
megengedni az ujonclétszám ilyen 
felemelését és olyan obstrukczi'óra 
készül, amilyen még nem volt A 
kívánságaiban nagyon éhes és fa- 
Iánkká lett katonai vezetőség ősz- 
szel mindent egyszerre föl akar 
járni, hogy kendőjét a hosszú éhez- 
tetes után megtömje.

így készítik elő mesterségesen 
az obstrukcziót felülről, melynek 
arnya ma már előre esik a mostani 
viszonyokra. Nemcsak a népek for- 
juualmát csinálják mesterségesen 
felniről, hanem a parlamenti obstruk-

Pille királyné története.
Irta: Frangoi» de Rive.

E^y divatosaa fésült,jó! öltözött poéta 
mesélte el nekünk valamelyik szalonban ezt 
a legendát:

*

Régmúlt időkben, rég eltűnt országban 
élt egyszer egy király, — hatalmas fejede­
lem, akinek pinozói színig telve voltak ellen­
ségektől elhódított kincsekkel. Napkelettől 
napnyugatig az ő nevét foglalta dalaiba a 
költők serege, róla szólt a nép éneke; — 
az 6 nevét súgta szerelmes sóhajjal, ábrán­
dos könyek közt asszony és leány ezer- 
nyi ezre. i

Országának ő volt a legsze gÜ fórfia. A i 
hagyomány szerint éjszakánkint a palota j 
kertjébe lopóztak apáik, férjeik mellől a nők 
s ott sirdogáltak a oziprusok közt, szemben 
azzal a nyitott erkeiylyel, amely mögött a 
király az álmát aludta. És amikor a nap 
első sugarai bevilágítottak a király kertjébe, 
mindig találtak az őrök néhány élettelen, 
vérbedermodt női testet: akik meghaltak ott 
a vágy reménytelenségében.

Es a király mégis boldogtalannak érezte 
magst.

Boldogtalannak, mert nem ismerte a 
szerelmet. — Hiába szállt feléje milliónyi

I öuiinja, — az ü szive maeg ma-
! radt. Hideg és boldogtalan . . . Szegény 
i király 1

*

Bilincsbe verve, lovas foglyárok között 
háromezer eleven hadizsákmány érkezett 
egyszer a király fővárosába. A hosszú me­
net után következtek a társzekerek, meg­
rakva újabb kincsekkel, drága szőnyegekkel, 
aranyakkal teli serlegekkel. A faárum utolsó 

j szekéren ültek a nők: hót ellenséges falu 
válogatott szépei, csupa rózsás ajkú, szög- 

; hajú lány, lángoló szemekkel, ölelésre ter­
mett karcsú derékkal.

A király ott ült az udvara közepén és 
szótlanul nézte a hosszú sort, amely előtte 
elvonult. Majd válogatott. A foglyokra nem 
sok ügyet vetett: azokat számlálatlanul 
hurczoltatta ki a szántóföldekre az ekék elé. 
A kincse» sem érdekelték; odakerültek azokj 
a hová a többi préda; a pinozékbe.

Végre a nőkre került a sor. Fólszáznvi 
lehetett együttvéve. Tapasztalt öltöztetek 
előbb megfürdették, majd illatos olajokkal 
elkészítők őket, fodoriták a fürteiket s ízlé­
ses tunikákba öltöztették, rózsákból font 
koszorúkkal övezték a homlokukat ... igy 
vonultak a király elő. És a fejedelem las­
san, megfontolással vette bírálat alá egyen- 
kint valamennyit. A mikor egyik megnyerte

a tetszését, a király intett s a kiválasztottat 
I nyomban hízelegve, szerencsekivánatokkal 

elhalmozva vitték a palotába. Amikor a 
király intés nélkül fordította el a szemeit a 

j , ,,:,ez azt jelentette, hogy nem méltó a 
legfőbb ur szerelmére. Húszán voltak a ki- 
választottak ; a többi harmincz a vezéreknek 

I jutott — osztozkodjanak felettük, 
í ,, . Vo,t Pediglen egy, akinek megpihen- 

tásakor a király szeme szokatlan fényben 
csillant fel. holló fürtü, rózsás arczu, tizen- 
hót éves ieányka. Valahonnan a Pyrenneueok 
közül jutott ide véres csatatereken át 

Ennek, a leánynak Pille volt a neve.
*

Egy este — amikor már elpihent a zai 
a nyugvóra tért a nép - éles sikoly hang­
zott el a király kertjében. K

A oziprusfák közt menekvő alak fehér 
tunikája surrant el a bokrok irányában 

— Fogjátok meg 1...élve vagy holtan! 
a IV1.1,anat alatt felverte a csöndet.A palotából kifutottak az őrök; alabárdjaik
fák között ° V1 8ntak meg 8 holdfényben a

A király is felébredt. Fehér alakia megjelent az erkélyen. ^
Mi volt ez? mi történt kellőközeiében ? 

talán valaki az élete ellen tőrt ? avagy 
rabló akart a kincsekhez jutni ? 7
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eziókat is, amely eket a hatalom le­
téteményesei parlamenti forradal­
mak nevével akarnak diszkreditálni.

Sok a doktor.
— junius 30.

A tanévek vége ép úgy kihívja a szá­
madást, mint az üzleti év berekesztése. A 
gazdi azt számítja, hogy beütött e a termés? 
Es örül, ha igennel felelhet. A tauférfiak* 
ezzel ellenkezőleg, aggódva konstatálják, 
hogy náluk is beütött a termés s az egész 
társadalommal együtt hangoztatják, hogy 
tultengés van különösen a jogi pályán, hol 
valóságos doktor-gyártás folyik. Eddig a 
kiválóságot jelezte a Dr. Megérjük, hogy 
jövőre e két betű hiányában keresik a ki­
válóságot.

Ha már maguk az egyetemek meg- 
sokalták a dicsőséget, mit mondjon a társa­
dalom ? Hiszen az magában véve, hogy a 
miveltsóg terjed, nem baj, hanem áldás. 
Az aggasz ó tünet a miveltség irányánál 
kezdődik. Egyoldalúak vagyunk, mert poli­
tikus és pörlekedő nemzet vagyunk. Ez a 
bajunk és pedig komoly bajunk. Minden 
uj ibb tudori c im társadalmi és nemzeti 
betegségünknek egy-egy újabb kiütése. Ma­
holnap a nemzet egész teste ily kiütésekkel 
lesz elooritva. A jogi pálya proletárjai ijesz­
tően szaporodnak, a termelő közgazdasági 
pályák jó helyeit idegenek foglalják el.

Miért? Társadalmunk helytelen fölfo­
gása és szelleme miatt. A hagyomány azt 
tartja, hogy őseink urak voltak, akik min­
dent jobbágyaikkal és a betelepített idegen 
iparosokkal dolgoztattok, mert nekik dero­
gált a kapa-kasza, meg a fúró és kalapács. 
Azt hisszük, hogy e rossz tulajdonságuk

— Hozzátok elém a vakmerőt I — pa­
rancsolta szigorúan a király.

És az őrök eléje hurozolták a bűnöst.
— Mi ez? Jól látok ? Hisz ez hölgyeim 

egvikel — kiáltott fel a király
Pille — a pyrrennei erdők lilioma — 

reszketve, sápadtan görnyedt a nagy ur 
előtt. A tunikáját letépték menekvése köz­
ém; vállán egy sebből kibugygyant a vér.

— Király, tudd meg, ez a nő megcsalt 
téged,... tetten értük a kerted pázsitján, 
amint a szeretője csókjait viszonozta... A 
k dvese holtan fekszik a cziprusok közt.

A király megrendült. Pillanatra bá­
mulva nézett a leányra; a szeme leirhatlan 
haraggal lángolt.

— Lehetetlen 1... megcsalt? — en­
gem 1?

Még sohasem érzett olyant a király, 
mint e perozben. Valami véghetetlen szomo­
rúság, a megaláztatásnak és szégyennek 
érzete vegyült össze határtalan bámulatába, 
háőször életében érezte, hogy 6 is ember, 
hogy 6 is férfi.

— Nem igazi — kiáltott fel aztán. — 
Mondd, hogy mi igaz! Tagadd, tagaód, 
különben meghalsz!...

És ha'kabban, szinte könyörögve súgta 
a leánynak:

— Úgy e, hazug a vád ?...
Pille felemelte könnyes szemét és hal­

kan azt felelte:
— Nem, király, nem igaz. . én csak 

téged szeretlek 1 A vád hazug; nem csal­
talak meg.

volt oka annak is, hogy jó darabig vándo­
roltak. Ha több életrevalóság és munkakedv 
lett volna bennük, első helyükön is megra­
gadhattak és virágozhattak volna. De ter­
mészetükkel nem fór össze a munka által 
való termelés a ha egy helyet kiéltek, to­
vább mentek, ahol hadakozási kedvükkel 
és kétségtelen vitézségükkel a készen levőt 
újra elhódíthatták. S igy folyt volna ez 
tovább, ha végre vezetésük oly kezekbe 
nem jut, melyek a polgárisodássai uj irányt 
nem tűznek ki. Ennek ismert nehézségei is 
mellettünk bizonyítanak.

Csakhogy e nehézségek még most, 
ezen óven túl sincsenek teljesen legyőzve. 
Műveltségünk még ma sem általános s a 
magyar ember távolról se foglalta el mind­
azt a konyérbiztositó és nemzetfejlesztő tért, 
melyet állami és nemteti életünk nyújt. 
Nem közjogi, hanem ebben a ferde társa­
dalmi helyzetünkben találjuk mi fő okát 
annak, hogy politikai téren még kétségte­
lenül vannak hiányok, melyek nemzeti fej- 
iődesü-ik szépséghibáinak is nevezhetők. És 
egyik legnagyobb bajunk ép az, hogy ennek, 
okait soha se ott kerestük, ahol első sorban 
feltalálhatnék, t. i. önmagukban, előítéle­
teinkben és öröklött természetünkben, hanem ! 
küiső körülményekben, Bécsben s a jó Isten 
tudja hol.

Nézzük Angliát, meiybez közjogi és 
politikai fejlődés tekintet ben hasonlítani 
szeretjük magunkat. Az angol arisztokráczia 
nem abban keresi a kiválóságot, hogy tár­
sadalmilag kiválik és külön kasztot alkot; | 
hanem abban, hogy a nemzeti erő és va- ! 
gyonosság fejlesztésében elől jár, pénzét ' 
otthon kíjti, otthon gvümőlcsözteti, iparvál- ■ 
lalatokba fekteti, ismereteit gyakorlati irány- j 
ban fejleszti és személyesen is dolgozik. 
Nálunk az arisztokráczia nagy, mondhat­
nánk nagyobb része úgy ó'i végig az életet, 
hogy a nemzet szellemi és anyagi erejének 1 
gyarapításában épen semmi, apasztásában : 
azonban annál nagyobb részt vesz, mert 
pénzét az országon kívül költi el s vágyó- j 
nát itthon többnyire idegen kezekre juttatja- 1 
Köznemességünk a 48-iki közjogi és gazda- l 
sági rohamos átalakulás s az erre követ- j 
kezelt politikai katasztrófa rázkódásaitól i 
alapjában megingott, de még mindig nem 
jutott volna mai nehéz helyzetébe, ha az uj 
időket megéri s a helyett, hogy hivatalokért 
kilincselne és diplomát hajszolna, gyakorlati 
pályákon keresne érvényesülést, meiyekne'- 
nálunk az a legnagyobb bajuk, hogy a kellő 
műveltség és megbízhatóság hiányában 
szenvednek.

érezhető s a mostani tudori láz szü lése is 
tapasztalható lesz.

Gondolkozásunkra nem jellemző e, 
hogy még a létező két egyetem tai erői a 
tudományos pályák egeszségtelen tulproduk- 
ozióját konstatálják, éven óta a harmadik 
egyetemet sürgetjük és helye fölött vitat­
kozunk. Debreozen, Szeged, Pozsony tokkal 
jobban eltalálnák h közérdeket, ha gyakor­
lati pályákra nevelő tanintézeteket követel­
nének, mért addig hasztalan bes-élünk 
gazdasági függetlenségről, maga a nemzet 
nem jut abba a helyzetbe, hogy minden 
kiteljék belőle.

az igazi függetlenség akkor áll be, 
mikor semmiben se szorulunk másokra.

A költségvetés vitája.

És Pille volt az egyetlen nő, a kit 
valaha szeretett a király. Hosszú éveken át 
ott ült a trónján és kormányozta vele együtt 
milliók sorsát.

Valóban a tanférfiak volnának első 
sorban hivatva arra, hogy a mai túl tengő 
bet gsóg ás nemzeti szempontból is komoly 
megfontolást igénylő irány gyökeres meg­
változtatása czóljából a kormány támoga­
tására siessenek. Mert a kormány szintén 
érzi a mai viszonyok hátrányait, s Hieronymi 
az iparfejlesztési akozióban ki is adta a 
gyakorlati irány jelszavát, melyet — igen 
helyesen — az alapvető szakoktatásnál akar 
érvényesíteni. Azt hiszik, hogy ha a humá­
nus intézetek az oktatás alsóbb fokain, 
honnan a más utakra való áttérés és terelés 
még nem késő, lelkiismeretes szigorral jár­
nak el s minden egyes esetet nem az illető 
érdekelt magán fél, hanem a köztekintetek 
szempontjából tesznek elbírálásuk tárgyává: 
idővel a közszellem üdvös fordulata is

— junius 30.
, A költségvetés vitája olyan rs^tal 

amelyen mindent fel lehet tálalni és elvan 
gyomor, amely mindent megemészt. Jót- 
rosszat, tücsköt bogarat, tartalmas táplálé­
kot és könnyű csemegét, tanulságos érvelést 
es henye fecsegést. Rakd egy zsakba mind­
ezt, rázd meg és keverd Össze s amit aztán 
a zsákban találsz: az a költségvetési vita.

A lj neki aztán s hámozd ki, hogy 
mi az élvezhető a zagyva keverékből.

A költségvetés vitája valamikor n ma­
gyar parlamentben hatalmas agyvelők vivő- 
tornája volt. Nagyszerű szónokok egéiz so­
rozata állott fel jobbról és balról és össze­
mérték fegyvereiket: az érvelésnek, a-, el- 
mősségnek, a tudásnak, az éleslátásnak ős 
az ókesszólásnak erejével. A magyar ember 
mind született szónok s a törvényhozásban 
olyan orátorok ültek, hogy ha felszólaltak, 
lelki épülés és esztétikai gyönyörűség volt 
követni fejtegetésük fonalát s látni azt a 
szerves szellemi munkát, amelynek gondo­
san kirajzolt bázisán egy-egy parlamenti 
beszéd felépült. *

De az ilyen beszéd alapos készültséget 
kíván; a törvényhozói működés Komoly ön­
tudata, hatalmas felelősségérzete és neme­
sebb vpretü politikai nmoiczió híján a par­
lamenti szónoklatok szintje alásülyed s a 
fórumon való beszéd formája modora és 
tartalma egyaránt — elkanAszodik.

Azelőtt tele volt a Ház érdekesnél- 
érdekesebb, tőrülmetszett, eredeti és tartal­
mas egyéniséggel. Ma ha körülnézel a kép­
viselőházban, kimagasló egyéniségei jobbára 
csak a régi politikai iskola, a Deák Ferencz 
idejéből ránk maradt férfiak között találsz. 
A költségvetési vita a vezérlő férfiak aré­
nája és az ifjú tehetségek bemutatkozásá­
nak szalonja volt. Most már évek óta 
tapasztaljuk, hogy a vezérlők száma foly- 
ton-fogy s szukkraszczenozia, vagyis aéltó 
utód nincs, vagy alig van. Az ujjamon 
számlálhatom meg, hány fiatalabb honatya 
tarthat számot arra, hogy politikai tevé­
kenységét komolyan vegyék.

Nem vagyunk túlságos követelők, 
ámbár jogunk volna a legnagyobb mérték 
alkalmazására mindenkivel szemben, aki 
törvényhozói minőségben, a nép képviselő­
jének minőségében áll elénk. Azonban nem 
vagyunk követelők, mert azok a jelenségek, 
amelyeknek szemtanúi vagyunk a parla­
mentben, leszállították az igényeinket. Nem 
követelünk például nagy tehetséget, mert 
arra születni kell; nem követelünk kima 
gasló tudást és készültséget sem, mert arra 
meg kell érni s végre is nem adatott mag 
mindenkinek, hogy kiváló ember legyen.

Mindössze kettőt lehet követelni. Az 
egyik: a jellem tisztassága volna. De ennek 
a követelésnek szigorúságából kénytelenek 
vagyunk engedni, mert azt tapasztaljuk, 
hogy a politika nem taksálja túlságos nagyrs 
az erkölcsöt. A másik követelés azonban az, 
hogy ha valaki föláll a kópviselőházban s
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Azt az egyet csak meg lehet követelni 
mied00 , eK.yes képvisolótől, a ki ttmozik 
enny'X” önmagának is, a parlament méltó­
ságáról nem szólván, hogy a képviselőház 
szószékét többre becsülje a kávéház törzs- 
asztalánál, vagy a korc.ima borozó kompá- 
májánál. Pongyolaság, hebehurgyaság, össze­
vissza való kapkodás, alanti forma és silány 
tartalmatlanság: napirenden van a képviselő­
ház beszédeiben.

Értsék meg a képviselő urak, hogy oly 
böszéo, amely tartalomra nem súlyos és 
formára nem csiszolt, továbbá oly közbe­
szólás, amely nem nyilhegyü finom epigram: 
nem vaióa képviselőházba, még a tutti-frutti 
költségvetés keretében sem.

3
Ez is magyar és legalább megfelelt volna. 
Nomen est omen.

Azt hihettük volna, hogy ha egyetemi 
tanár lehet Zsögöd Benő, már a fejelágya 
benő.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Presbiteri gyűlés. A debreozeni ev. 

rrf. egyház presbitériuma vasárnap, Julius 
a- egyháztanácsteremben közgyűlést3 án

Wolafka Nándor püspök vasárnap, a 
felügyelete alatt álló Svetits-intézet jól bizo- 
nyitványozott növendékeit elvitte nyári ki­
rándulásra. Ott a vidám mulatságot fokozta 
azzal, hogy kikapta az egyik czigány kezé­
ből a hegedűt ős ő maga húzta a banda 
élén, úgy, hogy az öreg Szent Dávid se 
hegedülte volna el különben.

így lett a debreozeni püspökből Róma 
kikerülésével — prímás.

Vaszary Kolos esztergomi prímás már 
gratulált is kollégájának.

gondosan születésének

I

tart, melynek tárgysorozata a következő
1. Jelentés arról, hogy a f. évi junius 

ho 12 ik napján tartott presbyteri gyűlés 
jegyzőkönyve junius hó 16-ik napján hite-
lesiiteteU.

2. A tekint, városi tanács f. évi 8311. 
ez. megkeresése a szegényházat építtető bi­
zottságba négy tag kiküldése iránt.

3. A gazdasági bizottság f. évi 475. 
sz. végzésé a f. évi költségvetés tárgyában.

4. A gazdasági bizottság f. évi 302. 
sz. végzőse a legrégibb adóhátralékok tör­
lése tárgyában.

5. A kisbirtokosok országos földhitel­
intézetének levele az alapszabály módosítá­
sához való hozzájárulás tárgyában.
.„6. A magy. kir. pénzügyigazgatóság 
17,953/III./1904. sz. végzése az Egyháztér 
17. sz. ház után 1620 kor. 25 fillér adó 
kirovása tárgyában.

7. A főiskolai gazdasági tanács 1904. 
május 30 án 977. sz. a. kelt végzése, a dr. 
Erdős József tanár lakásának és ondódi 
fo djónek átadása tárgyában.

8. A főiskolai gazdasági tanácsnak f. 
évi junius 4-ón 1022. sz. a. kelt végzése a 
tanári lakások megváltására nézve kötött 
egyezsé« megerősítése tárgyában.

9. Nagy Imre tanító kérvénye az iránt 
hogy 800 koronás kölcsöne zálogának a 
felajánlott házastelekre való bekebelezése 
fuggesztessók fel.

10. A tiszántúli ev. ref. egyházkerület 
f. évi 48. sz. alatt kelt határozata az egy­
házi és ieko/ai segélyre nézve kötött szer­
ződés megerősítése tárgyában.

11. A főiskolai gazdasági tanács folyó 
évi 1006 sz. végzése a Szikszay—Gáli ala­
pítványra vonatkozólag.

A gyűlésen, mely órakor kezdődik, 
egyházi részről Kiss Albert lelkész, világi 
részről Simonffy Imre főgondnok elnököl.

A debreoseni ev. ref. egyhás árva­
bizottsága julius hó 1-őn d. u. 5 órakor az 
egvház tanácstermében ülést tart, mely al­
kalommal folyó ügyeket tárgyalnak.

Utaznak az asszonynópek fürdőkbe. 
Persze a férjek nélkül. Azoknak dől- 
guk van.

Szaporodnak a mulatók, természetesen 
szaporodnak a Mulatók is. Van már négy 
Debreozenben: a Bikában, az Angol király­
nőben, a Dreherben és a Dtbreczenben.

A szalmaözvegyek „Egyesült erővel" 
jelszó alatt lapot is szándékoznak kiadni, 
hogy az éjjel történő napi események felől 
kellőképen tájékozva legyenek.

A „Szalmaözvegyek Lapja“ évenkint 
egyszer jelen meg, mikor a feleség eltűnik. 
Felelősséget a szerkesztésért senki se vállal. 
Vezető czikk : a Mulató. Tárczaczikkre 
folyton van szükség. Fürdőkbe a ,apot nem 
küldik.

A kereskedelmi kamara most szándék­
szik a debreozeni piaoz kereskedelmi mér­
legét összeállítani.

Azt hisszük, igy lesznek a tételek cso­
portosítva :

Kivitel: az összes baromfiak.
Behozatal: a csendőrség.

Mák virág.

Asztalosmester ésfőlierczegnő.

Mesaallance és felségsértés.

lésbe, eltitkolván 
körülményeit.

Anyja meghalt, úgyszintén a királyi 
herezeg is, s a kis leány eredetét nem kü- 
tatta senki. Egyszerű polgárleányként nevel­
ték fel a királyi sarjadékot s az egy aszta­
losmesternek nyújtotta most kezét.
, 1 A asztalos> hogy-hogy nem, rájött 
felesége születésének titkára és nem akart 
egyebet, mint azt a háromszázezer korouát
deponáítaL1^ Ídtijén “ *J'0rmek réezéré

A pénz azonban szőrón-Iábán elveszett, 
a stockholmi bíróság pedig érthető okokból 
— nem igen kutatott utána.

Az asztalosmester lótott-futott. Kereste 
a maga és a felesége igazát. Mint musses 
perlekedőt a bíróság aztán több Ízben el- 
ít.'ltu. Nem használt semmit. Az asztalos-
°lesteÁ, 7 ére/vén te8201 - nem akart a 
pénzről lemond« i és kihallgatásra jelent­
kezett a királynál.

A svédek ősz királya, aki nem tudta 
hogy mi tárgyban jelentkezik az asztalos’ 
kegyesen fogadta azt. ’

Mikor aztán az előadta kérelmét s a 
király nemes szivére hivatkozott, hogy fele­
sege születését ismerje el — azt mondják, 
hogy a király egy perezre sem kételkedett 
az asztalosmester igazában, mindazonáltal 
haragosan megcsóválta a fejét és isv 
szólott:

— Nem akarok tudni magukról sem­
mit. Sajnos, a családban van már elég 
messaliance. Nem kérek többet belőle.

Az asztalosmester el volt bocsájtva és 
másnap a bíróság bepörőlte — felségsértés 
miatt.

Stockholm lázas érdeklődése mellett 
folyt le a ritka érdekességü pör. Az asz­
talos bizonyítani akarta állításainak való­
diságát, de a bíróság ezt nem engedte 
meg. A tárgyaláson jelen volt a felesége.

A Bernadotte-ház vonásait nagyon 
sokan felfedezték az arczán s mindenki 
látta első pillanatra, hogy ezek igaz utón 
járnak. A bíróság azonban hajthatatlan 
maradt s a mestert egy évi börtönre 
Ítélte.

Mikor az Ítéletet kihirdették, az asz­
talos felkiáltott:

— Ha kiszabadulok, újra kezdem. Az 
igazság ki fog derülni.

És Stockholmban meg vaunak győ­
ződve, hogy csakugyan igy lesz.

junius 30.
NAPI HÍREK.

Terefere.
— junius 30.

Zsögöd Benő magyar állami pénzen élő 
igyetemi tanár megváltoztatta a családi 
evét gnlaozi konzuli nyelvűre : Grosschmi- 
idre.

Ha már a magyar ifjúság oktatója és 
óldaadója, az egyetemi tanár ur jó magyar 
evén változtatni akart, miért nem fordította 
eg.

Akkor Zsögöd-bői lett volna Dögös.

A stockholmi bíróság előtt a napok­
ban egy tisztes asztalosmester állott, akit 
felségsértéssel vádoltak. Azt állította ugyanis 
a királyról, hogy neki rokona Ez az állítás 
persze nem talált hívőkre a bíróság körében, 
de Stockholmban az esetet éppen nem tart­
ják lehetetlennek.

Az asztalosmester, akinek a nevét kü­
lönben a stockholmi lapok elhallgatják 
nem régen nősült. Egyszerű polgári leányt 
vett feleségül. Röviddel a házasság megkö­
ti8®. után rájött az asztalosmester, hogy az 
6 kis felesége tulajdonképpen főherczegnő 
és nagyon közeli rokonságban van Svéd­
ország királyával. Mikor összeszedett erre 
nézve egy csomó bizonyítékot, felfedezésével 
előállott. Természetesen kinevették. A mes- 
ter nem hagyta annyiban a dolgot, hanem 
pört indított az uralkodó család ellen.

A bírósághoz benyújtott beadványában 
elmondja, hogy az 6 felesége Bernadotte- 
feany. — Évtizedekkel ezelőtt Lagenberg 
tábornok leányába beleszeretett egy svéd 
királyi herceg.

A szerelemből nem lett házasság, hanem 
igenis egy kis leányka, akinek a részére a 
gáláns főherczegi papa 300,000 koronát he­
lyezett letétbe. A kis leányt kiadták neve-

A mai városi közgyűlés.
— junius 30.

A csendőrség behozatalának 
ellenei és hívei egyaránt készülnek 
a ma délutáni döntő ütközetre a 
városi közgyűlésen.

A szabadelvű párt intéző bizott­
sága tegnap délután tartott ülésén 
kimondta, hogy a városi csendőr- 
sógből pártkérdést csinál, amely a 
párt törvényhatósági bizottsági tag­
jait kötelezi arra, hogy a esendőt- 
ség behozatalára szavazzanak.

Világosan látszik ebből, hogy 
ez a sietség, ez az erőkifejtés és ez 
a taktika felülről kapja a mozgató 
erőt. De a közszabadság féltékeny 
őrzői résen állanak, hogy a merény­
letet meghiúsítsák.

A függetlenségi párt tegnap 
népesen látogatott gyűlést tartott, 
amelyen a törvényhatósági bizott­
ságnak pártunkhoz tartozó tagjai 
kimondták, hogy a tanács javaslata
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ellen a végsőig küzdeni fognak. Egy - 
úttal egyhangúlag megelégedésüket 
és bizalmukat fejezték ki Kovács 
József polgármester iránt, aki a 
tegnapelőtti tanácsülésen a csend- 
őrség behozatala ellen adta le nagy 
sulylyal bíró véleményét és szava­
zatát.

Bizton várható, hogy a javas­
lat ellenzői a szorgos mezei munka 
daczára ott lesznek teljes számmal 
a városházán és nem eresztik be a 
csendőröket a város belterületének 
gondosan őrzött sorompóin.

A város közönsége minden 
köreiben izgalommal várják a mai 
közgyűlés eredményét. Legnagyobb 
izgalommal persze az a 80 rendőr, i 
akiket a javaslat kenyerétől készül 
megfosztani.

— Teljes tanácsülés. Ma déli fél 
12 órakor Doinahidy Elemér főispán elnök­
létével t.ójes tanácsülés volt, melyen a dél­
utáni közgyűlés elé terjesztendő tanácsi 
határozatokat hitelesítették. A tanácsülésen 
szóbakerült Szabó Kálmán és társainak 
indítványa a gaiaczi konzul átirata ügyében, 
melyet tegnap délelőtt 11 órakor nyújtottak 
be a főispánhoz. A tanács hivatkozással az 
üi/yrend 14. szakaszára, az indítványt, mint 
elkésettet, visszautasítja.

Az O. M. X. E. titkára Az
Országos Magyar kereskedők Egyesületé­
nek ilebrec-zeni egylete Rácz Lajos dr. 
kamtrai fogalmazó visszalépése folytán 
Gaszner Gézát, a Dobreczeni Első Taka­
rékpénztár érdemes tisztviselőjét, — aki 
lapunkat is többször keresi fel tartalmas 
közgazdasági czikkeivel, választotta meg 
az egylet titkárává.

— Kik lehe nők esküdtek ? Az
easüdtképos egyének 1905. évre szóió alap- 
lajstroma a városház I ső emelet 7-ik sz. 
szobájában julius hó 1 tői 15-ig közszem­
lére kitetetett. A lajstromot bárki is men­
tik intheti a hivatalos órák alatt és ha oka 
vili rá az ellen felszólalhat.

A üertéskonzuin vásártér
létesítése A sertéskouzuinvásártér 
íéLiöit ise a megvalósulás leié köze­
ledik. Aczél Géza főmérnök beter­
jeszt tte a terveket és a költségve­
tést. A sertóskonzumvásártért a 
vágó bid mellett létesítenék A költ­
ségvetés szerint 25,(XX) koronába 
kerülne. A költségvetés kimutatása 
szerint azért kerül ily nagy összegbe, 
mert a miniszter rendelete szerint 
a sertéskonzumvásártéren rakodó­
kat, aklokat, őrházat kell létesíteni, 
ezenkívül vágányokat kell beve­
zetni és vízvezetéket létesíteni. A 
miniszteri utasítás szerint még má­
zsától is kellene beszerezni, továbbá 
bouezoló helyiséget létesíteni, de az 
esetben, ha a sertéskonzum vásár­
tér tényleg a vágóhíd mellett lenne, 
remélhető, hogy a miniszter meg­
engedi, hogy az utóbbi szükségle­
teket nem kell újonnan létesíteni, 
hanem közösen használhassák a 
vágóhíddal. A tanács már a jövő 
héten tárgyalás alá veszi a terveket 
és a költségvetést és már a júliusi 
közgyűlésen előterjeszti, úgy, hogy 
ha a közgyűlés hozzájárul a léte­
sítéshez, szeptemberben elkészül a 
sertéskonzumvásártér.

— ÁVamviesga Mile Pál rendőr­
fogalmazó tegnap délután a debreczeni jog­
akadémián az államtudományi államvizsgát 
egyhangú sikerrel tette le. Őszintén gratu­
láljuk ezen alkalomból a városszerte nép­
szerű r. fogalmazót.

— Élj egység. Kohn Herman, a hajdú- 
hadházi takarékpénztár pénztárnoka, elje­
gyezte özv. R»x Józsefné leányát Vilmát, 
Hajdúszoboszlóról,

— Békéltetés. Ma délután az ipar­
testület tanáéitermóbjn békéltető bizottsági 
ülés lesz, melyen Vetóssy Béla r. fogalmazó 
elnököl.

— Kamarai közgyűlés. A debreczeni 
kereskedelmi és iparkamara julius 7-én, 
csütörtökön tartja közgyűlését. A közgyűlés 
tárgysorozatának összeállításán most dol­
goznak.

— A mezei gazdák uj vesze­
delme. Egy uj, veszedelmes féreg 
lépett fel tömegesen a múlt évben 
közel Jászságban. — Az illetékes 
hatóság a fenyegető bajt idejekorán 
felismerte és sikerült is azt helyes 
intézkedésekkel lokalizálnia. Most 
ismét fenyegeti a földeket a marok­
kói sáska elnevezés alatt tavaly fel­
lépett féreghad. A Kunságon pusz­
tít és félő, hogy átcsap a mi megyénk 
területére is. A belügyminiszter fel­
hívta a községeket, hogy kísérjék 
a legnagyobb figyelemmel a pusz­
tító sáskahad megjelenését és ha 
valahol mutatkoznék, arról rögtön 
küldjenek hozzá értesítést. A bel­
ügyminiszternek ezt a felhívását 
ajánljuk gazdaközönségünk figyel- 
mébe.

— Pofozkodó menyasszony. Ilyen 
cdm ;n m girtuk, ho.:y egyik megyebeli 
helységben egy ura1 felpofozott Ghagyott 
menyasszonya. Utólag értesülünk, hogy a 
hölgy a anas az urnák nem volt a meny­
asszonya és c-mtt akarta inzultálai, de óbban 
megakadályozták.

— Újabb méhészeti előadás. A
méhész-egylet buzgó ta.jai mindent elkö­
vetnek, hogy e nemes és hasznos foglal­
kozásnak minél több híveket toborzzanak és 
szakelőadások tartásával igyekeznek a járat­
lanokat bevezetni a méhészet titkaiba. Csak 
a múltkoriban tartatott az egyik egyleti tag, 
G. Szabó Kálmán Kórház-u. 1 sz. alatti 
ménesében ily előadás, s most ismét ugyan 
itt fog julii s hó 3-án, vasárnap d. e. Boczo- 
nádi Szabó Imre ur, a budapesti m. kir. 
operaház tagja az általa hosszú kísérlete­
zések után feltalált kaptár rendszerrel való 
méhészkedésről, ennek előnyeiről stb. sza­
badelőadást tartani, t* rendszer olyan, mely­
nek alkalmazása mellett kétszer annyi 
méhcsaládot kevesebb fáradsággal lehet 
kezelni, még nőknek is, mint eddig. Az 
érdekesnek ígérkező összejövetelen minden 
érdeklődőt szívesen lámák, nőket is.

— Vigesinpad as Ang 1 Király­
nőben. Az Angol Királynő kies udvarkert­
jén felállított csinos színpadra csakugyan 
vigság vonult be. Baumann Károly, a leg­
kedvesebb, legtehetségesebb magyar komikus, 
a leglengébb múzsa szolgálatában, a fővá 
rosi Tarka Színpad hírneves művésze lépett 
ott fel újra tegnap este. Előadásának kel­
letne, bámulatos sokoldalúsága, meglepő 
fürgesége, minden jellemzésre képes mimi­
kája, megnyerő külseje és órezes hangja 
olyan ellenállhatatlan hatást tesz a közön­
ségre, amilyet szakmájában senki se képes 
elérni. Társulata tegnap még a múlt Ízben 
bemutatott és méltatott tagokból áll, de 
újabban két jeles fővárosi fiatal énekes 
színművész Torma Zsiga és Márton Miska 
erősiti meg a jeles magyar társulatot. A

műsor ezúttal uj volt. Különösen tetszett a 
Monna Vanna paródia, a fővárosi Tarka 
Színpad legsikeresebb müsordarabja A 
bájos, ügyes, Beliczay Bözsit tegnap is 
elárasztották tapsokkal. Hauer Bertalan gon­
doskodott arról, hogy a nagyszámú kö/ön 
sóg kényelmesen jusson helyhez. A tarsu 
lat több napig marad itt és esténkint vál­
toztatja csupa kiváló magyar Íróktól és 
zeneszerzőktől származó műsorát.

— Ssökött katona. N< m ízlett „
katonakenyór Gebei István 39. ezred beli 
ujoneznak. Az elmúlt éjjel a kaszárnyából 
oldalfegyver nélkül eltűnt. A szökött katonát 
keresik.

- ZsebmetHBÖk. Az indóházmü két 
asszonynak ellopták a pénztárczájá; Gál 
Zsófia tárczájában volt 20 korona kés pénz 
és Titelig szóló vasúti menetjegy, Baoatin 
Jánosnénál pedig 3 korona pénzt és Szo- 
boszlóra szóló jegy volt. Az egyik pénztár- 
czát megtalálták, üresen. Az uj titkos rendőr 
Botos András csakhamar elfogta a tettese­
ket. Grósz Menyhért és Gáspár Gábor is­
mert zsebmetszők, kik ugj an még tagadóik a 
lopást, de a náluk talált pónztávcza ellenük 
vall. A vizsgálat folyik.

— BŐ istenáldás. Manilián Imre 
szilli lakatos mester felesége, született 
Zsiga Katalin tegnap három egészséges 
tiu gyermeknek adott életet. A fiák bámu­
latosan kifejlődött, erős csecsemők, akikre 
méltán büszke lehet a mamájuk és a 
papájuk. Levelezőnk a tudósítás végén 
kedélyesen megjegyzi, hogy: tekintve a 
rossz termést, a nagy drágaságot és a 
botrányos megélhetési viszonyokat, a gó­
lyát, aki ilyen tékozló, — gondnokság 
alá kellene helyezni

— Tancxtanitók mozgalma. A fő­
városban a nemzetközi táneztauitók mati var- 
országi egyesülete ozimon egyesület ‘van 
alakulóban, amelynek ezélja a .áneztanitók 
és családjuk helyzetének s jövőjének javí­
tása s a tánezoktatás fejlesztése. A mozga­
lom élén Mnzzantini Lajos és a táncztani'.ói 
kar kiválóbbjai állanak. Az egyesület aug.. 
19 ón tartja alakuló közgyűlését. A szervező 
bizottság felkéri az összes hazni táneztani 
tókat és az érdeklődőket, hogy tartózkodási 
helyüket az egyesület helyiségében VII. 
kér. Erzsébet-körút 27. I. em. bejelenteni 
szíveskedjenek.

— Hangverseny társulat a Dre her­
ben. Lányi Géza czimbalom művész hang­
verseny társulatával julius 2-an, 3-án és 
4 én hangversenyt tart a Dróher sörcsnrnok 
nagy nyári kertjében. A társulat tagjai mind 
a Magyar színház tagjai s névsoruk a kö 
vetkező: K. Sárvári Janka, népszínmű éne­
kesnő Losonczi Etua, operett ének.>nő. 
Székely Ilonka, kupié énekesnő. Kuvacs 
Lili, magyar énekesnő. Kemény Ilonk. , alt 
énekesnő. Thurzó Margit, tánczoMiő. Lányi 
Géza igazgató. Kalocsai Viktor titkár, 
kupié énekes. Sajó Izsó, népszinmüónekes. 
Sághy Ede, komikus. Makai József bariton 
énekes. Tomechy Gusztáv, konczert mester 
és tárogató művész, a népszínház tagja. Az 
összes kuruoz nótákat tárogató kisérett 1 
adják elő. Kezdete a jelzett napokon este 8 
órakor. Belépő dij egy korona.

— Katonakin zó főhadnagy. Po­
zsonyban Bartholy Albert vadaszfőhadnagy 
egy káplárnak megparancsolta, hogy Ligyák 
János közvadásznak, akire a főhadnagy 
gyakorlat közben megharagudott, addig ve­
zényeljen fölváltva futó lépést és feküdjöt, 
„amig a fiozkó megdöglik.“ A káplár szót 
fogadott és a rekkenő hőségben néhány 
perczig végeztette Ligyákkal a jelzett leg­
fárasztóbb gyakorlatot, majd pedig, amidőn 
észrevette, hogy a legény tovább már nem 
bírja, oda ment a főhadnagyhoz és jelen­
tette, hogy a vadászkatona teljesen kime­
rült,. Bartholy főhadnagy erre határozot­
tan megparancsolta a káplárnak, hogy



„csak folytassa; — majd megtanítom 
a svindlert.“ A káplár kénytelen volt 
fólebb valójának kívánságát teljesíteni és 
Ligyák még néhányszor futásnak eredt, majd 
pedig kommandóra ismét földhöz vá«,-ta ma­
gát, egyszerre azonban ájultan összerogyott. 
Orrából és szájából erősen vérzett. A gya­
korlótéren jelenlévő több orvosnövendék ön­
kéntes segítségül oda sietett és konstatálta, 
hogy Ligyák napszurást szenvedett. Erre a 
megijedt főhadnagy bérkocsit hozatott és a 
kaszárnyába vitette a legényt, akit ott csak 
néhány óra múlva sikerült magához téríteni. 
Azóta súlyos betegen a kórházban fekszik. 
Az újsághír megjelenése után Frigyes fő- 
herczeg hadtestparancsnok az eset szigorú 
megvizsgálását rendelte el. Csakhamar kitűnt, 
hogy a lap hire igaz. Bartholy főhadnagyot 
rögtön szobafogságra Ítélték. Tiszttársai vé­
lekedése szerint valószínű, hogy a hadbíró­
ság lefokozásra fogja Ítélni.

— Le a német nyelvvel! A
beszterezei bírságnak egytk hazafiasán 
gondolkodó tagja panaszt emelt Besztercze 
város egyik közege ellen, hogy ez a 
haláleseteket német nyomtatványokon és 
német nyelven veszi fel, pedig ez nem a 
városi közigazgatáshoz tartozik, sőt az 
illető állásánál fogva a kir. bíróságnak 
alá van rendelve. A beszterezei hazafias 
közönség érthető érdeklődéssel vár|a a 
belügyminiszt r döntését. — Tisza István 
gróftól különben kitelik az is, hogy védel­
mébe veszi a bakszász atyafit, aki azt 
hiszi, hogy a német nyelv még a halot­
takat is üdvözíti és Szent Péter is német 
kommandóra nyitja ki előttük a menny­
ország kapuját.

— Halálosások. Legutóbbi kimuta­
tásunk óta az anyakönyvi hivatal halálozási 
osztályánál a következő haláleseteket jelen­
tették be: Juhász Borbála ev. ref. 59 éves, 
Fekete Juliánná ev. ref. 23 éves, Bajer 
Jócza gör. kath. 75 éves, Vitkovits Fáni 
róm. kath. 26 éves.

— Magyar dalt&raulat kezdi
meg működését a „Debreczen“ sörcsaruok- 
ban. Szombattól működik majd az érdekes 
társaság, amely 15 tagból áll.

— Sserencsétlen apa. Késmárky 
Elek, volt tekintélyes ügyvéd Kenteikén 
(Sajómagyaros mellett) fekvő birtokán azo- i 
moru eset játszódott le o hó 24 én. Az ügy- i 
véd nejével, leányával és Ákos nevű fiával j 
lakik birtokán. A körülbelül 35 éves fia | 
kötekedő és brutális modoráról ismeretes 
a környéken, aki apját és nővérét is nem 
egysier tettleg bántalmazta. Az elmúlt pón 
teken is nővérének esett, ütötte-verte, mire 
a közel 80 eves apa .segítségére sietett leá 
ny inak. Késmárky Ákos ekkor nekitámadt 
apjának s ütlegelni kezdte, mire ez revolve­
rét lekapván a falról, közvetlen közelről 
halántékon lőtte fiát, aki nyomban összeesett.
A szerei.csótlen apa azt hitte, hogy fia 
szörnyet halt, de ez egy pár másodperce 
múlva feltápászkodott s azzal, hogy agyon­
lövi apját, indulni kezdett, de alig tett 2—3 
lópást, újra összerogyott Még egyszer meg­
kísértette apját üldözőbe venni, de újra 
összeesett s eszméletét is elveszítette. Ez­
alatt az apa kocsira ült s Beszterczóre me­
nekült, ahol az éjszakát töltötte s másnap 
Budapestre utazott. Késmárky Elek az egész 
vidéken közbecsülósnek örvendett s igy ál­
talános a részvét a szerencsétlen apa sorsa 
iránt. A meglőtt Késmárky sebe életveszélyes.

—- Még élve érkezett halakat
készítenek el finomul pénteken este a Dre­
her, Márkus-féle sörcsarnokban. A halakat 
ugyanis a Tiszából szállítják s egy öreg 
haíász hozza magával s a halászlét maga 
az öreg fogja készíteni. Este, a halestélyen 
Rácz Károly teljes zenekarával nagy zene­
estélyt rendez.
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— Letzter József fényképészeti« 
festészeti e. fonykópnagy itasí műterme 
Pia os, utcza 44., dr. Ujfalusey ha* 
Állandó fanykepkiállitás a műterem 
kapubejaratanal ievo Kirakatomban.

— Uj töltésű villany-lámpák
érkeztek c. e tze Henrik újdonságok 
áruházába Piacz és Szenranna-u sarkán.

— Tréfás fényképező Mentednél
10 krujozár 1 drb.

—- Képkeretek, tükrök, fésűk, kefék, 
illatszerek, szappanok, mindenfele útitáskák 
és kofferek inén olcsó szabott arak mellett 
kaphatók Menta» Henrik ujdo itágok 
árudá'z&biin, Piacz- és Szent-Anna-utcza 
sarkán.

SZÍNHÁZ.
L Rózsa Lili Aradon. Szintárbula- 

tunk bájos szuiirattprimudonnája Aradon 
: töltött mózeshetei közben is gondol első 

szerelmére, a színpadra. Hiába, on revient 
I toujours... Zilahi Gv ula igazgató meg- 
I nyerte vendégszereplésre az aradi nyári 
I színházban. Az aradiak szeretetteljesen néz­

nek Rózsa Lili felléptéi elé, amelyek ma 
este veszik kézdetüket az Arany virággal, 
vimenu« ire az aradi közönség volt prima­
donnáját szereti, bizonyos, hogy az Arany­
virágot más virág is kísérni fogja annyi 
dicsősége színhelyén.

Színházi botrány Kaposvárott. A
Budapesti Napló mai számából közöljük e 
hirt, mely bennünket, debreczenieket azért 
is érdekel, mert Nádaei József igazgató is 
pályázott a debreczeni színházra és csak 
úgy dobálódzott ajánlatában és ígéreteiben 
a százezrekkel és ima most kitűnik, hogy 
a vendógszereplő művésznő follóptidijainak 
fizetése elől elutazik. A múlt hót végén a 
kaposvári színkörben Náciasi József szín­
társulatánál vendégszerepeit Márkus Emilia. 
A művésznő két - síére szerződött, de te­
kintve a vendégszereplés nagy anyagi és 
erkölcsi sikerét, az igazgató még egy fel­
lépését hirdette a művésznőnek vasárnapra 
az Egyenlőség czimü darabban. A jegyeket 
a duplára fölemelt árak ellenére erre az 
előadásra is az utolsó darabig elkapkodták. 
Mily nagy volt azonban a közönség megle­
petése, midőn látta, hogy Márkus Emilia 
szerepét a társulat egyik női tagja játsza. 
A közönség megbotránkozását fokozta még 
az, hogy időközben kitűnt, miért maradt 
el a hirdetett vendógfeliópós. Nádasi igaz­
gató kötelezte magát, hogy a művésznő ho­
noráriumát előzetesen fizeti ki. Azt a köte­
lezettséget azonban sem az első, sem a má­
sodik fellépésnél nem teljesítette, sőt va­
sárnap sem volt erre hajlandó s hogy meg­
szabaduljon tőle, elutazott a városból. Erre 
a furcsa eljárásra Márkus Emilia azzal 
felelt, hogy még az előadás előtt 6 is eluta­
zott Kaposvárról. Az affér folytatása az, 
hogy Szoyer Ilonka kaposvári vendégsze 
replése szintén elmarad.

TÁVIRATOK.

— A „Debreczen“ eredeti távirata. —

Ezután folytatta a Ház az 1904. évi 
költségvetés tárgyalását.

Pintér Sándor nem viseltetik biza­
lommal a Tisza kormányzása iránt. A költ­
ségvetést nem szavazza meg, Apponyi halá 
rozati javaslatához csatlakozik.

Tisza István gróf miniszterelnök egy en- 
1 int akar reflektálni a felhangzott beszédekre. 
Általánosságban örül, hogy a vita olyan ko­
moly mederben folyik és bogy annyi tar­
talmas beszéd hangzott el. Több nemes és 
hasznos eszme merült fel, amelynek gyakorlati 
megvalósítása az ország vitális érdeke. Horan - 
szky Lajosban üdvözli atyja Horánszky N.- 
nek méltó fiát és Ígéri, hogy a kisbirtokosok 
helyzetének javítása különös gondját fogja 
képezni. Olcsó kamatú hiteleket kell s-a- 
mukra megnyitni, a szövetkezeteket pedig 
lehetőleg fejleszteni. A telepítési politikát 
egyik Opeljául tűzi ki. Vietorisz beszédére 
vonatkozva kijelenti, hogy a nemzetiségi 
kérdés megoldására fog törekedni, mert 
kell, hogy a nemzetiségiek is belássak, 
hogy a Duna mentén erős és hatalmas 
birodalom álljon fenn.

A „birodalom“ szó elhangzását óriási 
zaj követte. A szélsőbaloldalon izgatottan 
ugráltak fel.

Rákosi Viktor közbekiáit: Nem biro­
dalom kell, hanem független Magyar- 
ország 1

Félkettőkor Tisza még beszól.

ítélet Soós bíró ügyében.
Budapest, junius 30. A buda­

pesti királyi ítélőtábla ma délelőtt 
hirdette ki az Ítéletet Soós, vrli 
budapesti kir. törvényszéki biro 
ismeretes megvesztegetési ügyében.

A pestvidéki királyi bünte ő 
törvényszék annak idejében Soó 
bírót öt esetben mondta ki bűnös­
nek és ezért három évi fogházra 
ítélte. Schwarz Ábrahámot a tör­
vényszék öt esetben mint tettestársat 
és 4 esetben zsarolásért mondta 
ki bűnösnek és két és fél évi fogy 
házra ítélte.

A kir. Ítélőtábla Soós bíróra 
nézve az első bíróság Ítéletét meg­
erősítette, Schwarz Ábrahámr t 
nézve azonban megváltoztatta és <"t 
a zsarolás vádja alól felmentve, öt 
esetben való megvesztegetésért egy 
évi börtönre ítélte, amelyben 7 
hónapot a vizsgálati fogságban ki- 
töltöttnek számított be.

Az ítélet minden részről ineg- 
felebbezték a kir. Kúriához.

Orosz-japán háború.
Budapest, junius 30. Tokióból érkezett 

tudósítás szerint a wladivosztoki hajóraj 
megjelent Gensan előtt és megtámadta a 
várost

Hivatalosan jelentik, hogy a japánok 
25-én heves ütközet után megszállótok 
Kaipinget.

Budapesti árutőzsde.
A képviselőház ülése.

Budapest, junius 30.
Feilitasoh Arthur báró alelnök a kép­

viselőház mai ülését megnyitván, bejelentette, 
hogy a király a kvótát egy évre a régi 
szerint újra meghatározta. Ebből vita tá­
madt, amelyben Ugrón, Polónyi és Tisza 
miniszterelnök vettek részt. Végül abban 
állapodtak meg, hogy a magyar törvény - 
hosásnakJoga van megvissgálni, vájjon 
a kvóta megállapítása a törvény fel­
tételeinek megfelel-e. A jelentést kinyo- 
roatják, szétosztják és napirendre tűzik.

Készáru: 10—15-el olcsóbb.
A „Debreczen“ távirati tudósítása 

— Déli zárlat —

Búza áprilisra . . . 
Búza októberre . . 
Rozs áprilisra . . . 
Rozs októberre . . 
Tengeri júliusra . . 
Tengeri augusztusra . 
Tengeri 1905 májusra 
Zab októberre . . . 
Repoze augusztusra .

— janin« 30

.' 867-868

' ’ 6-51-6 52 

. . 510-6 11 
. . 523 -5-95 
. - 5-44 - 5 45 
. . 5 94-5 95
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VEGYES HÍREK.

* KejtelmeB halál. Sarkadról 
jelenii tudósítónk, hogy az ottani határban, 
Márki Imre tanyáján tegnap reggel halva 
találták Safti Károly 14 esztendős fiút, 
Márki Imre cselédjét. A gyermek a kert 
kerítése mellett feküdt átlőtt szívvel. A 
tanyán tegnap éjjel csak Safti Károly és 
két asszony volt s az asszonyok mit sem 
tudnak az egész dologról s a lövést nem 
hallották. A rejtelmes esetet azonnal közöl­
ték a csendőrségge), az pedig telefonon 
értesítette a nagyváradi ügyészséget, amely 
intézkedett a nyomozat megejtése iránt.

* Megfordítva. Roberts lord, az angol 
főgenerális tudvalevőleg igen kis termetű,
alacsony emberke. Néhány nap előtt a lord 
egy eiőxelő londoni kiub estélyén volt, ahol 
tmnótzetesea nagy tisztelettel vették körül 
a kiváló hadvezért. Az estén jelen volt egy 
igen nagy rangú idegen ur is, akit úgy lát­
szik, bántott, hogy Roberts lordnak nagyobb 
udvara van, mim noki és ezért elhatározta, 
hogy szikrázó ellenséggel fogja maga köré 
gyűjteni a társaságot. Sziporkázott tehát 
megátalkodottam A nagyon előkelő idegen 
különben nem ismerte személyesen Roberts 
lordot éi egy ideig nem is volt hajlandó öt 
tudomásul venni. Nagyon sokáig azonban 
nem állta meg ezt.éc bem utaltatta magá­
nak a lordot. Mi Kor a két ur egymással 
szembe került, a nagyon előkelő idegen, 
aki hatalmas, nagy szál ember, lehajolt 
Roberts lordhoz, mintha onnan a magasból 
nem jól látná és malacziózus mosolylyal 
mondotta :

— Sokat hallottam már önről, kedves 
lord, de még - ohasem láttam.

Amire Roberts lord nyugodtan vá­
laszol* :

En mag már sokszor láttam önt, de 
sohasem hallottam felőle semmit,

A nagyon előkelő idegen az este óta 
egyetlenegy elmésséget sem mondott többé.

* A Tisza áldozata. Szegedről 
írják: Tegnap este a Maros torkolatánál 
két munkáséin bér gazdátlanul heverő ruhát 
talált a parton A ruha tizenkét-tizenhárom 
éves fiúé lehetett és mivel hasztalan keres­
ték a gazdáját, bevitték a ruhát sz uj- 
szegedi rendőrségre. Ott sem igen tudták 
megállapítani, mi módon k> rült a ruha a 
Ti-za partjára Ma délelőtt aztán kiderült 
a titok. Az uiazegedi rendőrségen Váczi 
Ignác újszeged! lakos kétségbeesve jelen­
tette, hogy tizenkétéves fia, László, tegnap 
délután óta nem tért haza. Megmutatták 
neki a ruhát és a boldogtalan apa sírva 
ismert rá az elveszett fia ruhájára. Most 
mar csak a holttestet kereste és délután 
megpillantotta « fia holttestét, amint az . 
lassan aláuszott a Tisza partjai között. ! 
Beemelte a csónakba a fia holttestét és 
hazavitte. A rendőrorvosi vizsgálat be­
fejeztével holnap temetik el a Tisza 
áldozatát.

* A divatárus fia. Az egyik 
elemi iskolában történt. Az évzáró vizsgát 
nyögték a nebulók, jelenlevő szüleik nagy 
gyönyörűségére. Éppen egy divatáru ke­
reskedő fiát szólította fel, hogy a föld­
rajzban szerzett tudományáról beszámol­
jon A termetes édesapa szurkolva várta a 
fia feleletét.

A nebuló kiáll és reszketve lesi a 
kérdést.

— Hát az atlasz hol van ? — kérdi 
a tanár.

Az atlasz ... az atlasz . . . 
dadogja a fin.

— Nem megmondtam, hogy mindenki 
hozzon atlaszt.

— Igen . . . igen . . . de . . .
Ekkor felugrik a papa és csendesítő 

hangon szól a tanítóhoz:
— Ne tessék haragudni, tanító ur, 

a fiú nem szólt semmit, különben én hoz­
tam volna a legfinomabb fajtából. Hány 
métert parancsol? Holnap küldök !

* A nagy háború. Páratlan művészi 
értékű diszmüvel fogja meglepni előfizetőit 
az „Egyetértés“: a most folyó orosz-japán 
háború történetét íratja meg és művészi 
képekkel ékesítve, „A nagy háború“ czim- 
mel kiadja. E pompás albumot az Egyet­
értés minden előfizetője ingyen megkapja s 
mint az orosz világhatalom összeomlásának 
hiteles történetét könyves szobáiya díszhe­
lyére fogja állítani. É rendeltetésnek meg­
felelően a nagy mű külsőleg is fényes ki­
állításban jelenik meg ás úgy a könyvnyom­
tató, mint a könyvkötő ipar remeke lesz. 
Az Egyetértés-t e pompás ajándékon kívül 
kiválóan ajánlja hazafias és minden izében 
nemzeti politikája, melynek irányára nézve 
csak annyit mondunk, hogy valamint a 
függetlenségi pártnak, azonképpen az Egyet- 
értés a függetlenségi elveket szolgálja közel j 
negyven esztendeje és szolgálni fogja a jö- j 
vőben is, mindaddig, amíg diadalra juttatja. : 
Az Egyetértés az elnult négy évtized alatt . 
a magyar középosztály vezérlapjává küzdötte 
fel magát, mely óriási terjedelménél fogva 
abban a helyzetben van, hogy mindennap 
kieiégitse a gazda-, a kereskedő- s az ipa- 
ros-osztályon kívül úgyszólván minden olva­
sójának érdekeit. Ennek köszönheti páratlan i 
elterjedését, valamint o'csó előfizetési dijai- : 
nuk. Az Egyetértés ugyanis negyedévre 10 
korona. Lelkészek, tisztviselők, tanárok, 
tanítók, jegyzők, honvédkatonatisztek, kör­
orvosok ellenben 7 koronáért kapják ked­
vezményes árban.

Egy darab Ázsia a szom­
szédban.

— Vademberek Európában. —
— junius 30.

Szerbiának van egy vidéke, ahol a 
nép valóságos nomádéletet él. Ez az 
uzriczai kerület, melynek lakossága évtize­
dek óta a hegyek között az erdőben, a 
szabadban tanyáz. Művelődésről, iskoláról 
fogalma nincs; templomba sohasem jár. 
Katona-orba nem áll és adót sem fizet. 
Rendes, szervezett község kevés van az 
Uzriczia vidékén. A házak három-négy­
száz öluyI távolságban állanak egymástól. 
Ezek a hegyi lakók c,ak akkor jönnek 
össze, ha hírét veszik annak, hogy végre­
hajtó jön egy-két csendőrrel, hogy az 
adóbehajtást vagy foglalást megkísérelje. 
A nomád lakók ekkor biztos leshelyből 
sorra lelövik a végrehajtót és kíséretét. 
Ezt tudva, nem is igen akad vállalkozó 
arra, hogy a hegyi lakóktól az adót be­
szedje. Megtörtént, hogy egy párszor 
katonaság ment ki az uzriczai hegyek 
közé a katonaköteles férfiakat összefog- 
dosni, de mindannyiszor eredménytelenül 
tértek vissza, mert a hegyi lakók, amint 
neszét vette a katonaság közeledésének, a 
szomszédos Ó-Szerbia erdőségébe mene 
kültek. így tehát a katonai hatóságok is 
abbahagyták a további kísérletezést.

Mióta Karagyorgyevics Péter ül a 
szerb trónon, Uzrica városa több tekinté­
lyes polgárt küldött ki a hegyek közé 
ahol módjával sorjába vették a hegyi la­
kókat s a lelkűkre igyekeztek beszélni,

figyelmeztetvén őket, hogy adót nem kö­
telesek fizetni, csak a deli szerb ifjakert 
kár, hogy így a vadonban töltik életüket 
holott a katonaságnál szívesen fogadnák 
őket s a tehetségük szerint, még generális 
is lehetne belőlük. A szép szó hatott s a 
minap 60 szálas szerh ifjú jelentkezett 

I Uzricáhan a sorozó bizottság előtt. A bi­
zottság örömmel fogadta az önkéntes je­
lentkezőket s kiváncsi volt, hogy ezeknek 
a nomád életű ifjaknak milyen a fölfogá­
suk a világ s rjáról. A sorozó bizottság 
elnöke kérdezi : 8

Tudjátok-e, fiaim, ki volt a nagy Kara- 
gyorgyevios?

Hu zan azt felelték, hogy hallottak 
valamit róla, negyvennek fogalma sem volt, 

j ; °gy ki volt a nagy Karagyorgyevics.
I — Hát azt tudjátok-e, ki a mostani
j szerb király és hogy hívják őt ?
I Negyven azt mondotta hogy Sándor
: király, tiz, hogy Milos (az ötven év előtti 

fejedelem), egy Nikolát, a montenegrói 
fejedelmet nevezte meg Szerbia királyának, 

i A többi egyáltalában nem tudta, hogy 
kicsoda a szerb király. Péter királyról, 
valamint Sándor király és Drága királyné 
meggyilkolásáról a hatvan ifjú közül egyik 
sem tudott semmit.

Arra a kérdésre, hogy ki volt a leg­
nagyobb szerb király? harmincz: Dusán 
czárt, tiz Obilics Miióst, a szabadsághőst, 
a többi Králjevics Márkét (aki Murád szul­
tánt a Rigómezőn sátorában leszúrta) mon­
dotta. A sorozó-bizottság megkérdezte még, 
tudják-e azt, hogy Szerbia milyen orszá­
gokkal határos ? Mindnyájuk Montenegrót, 
Törökországot, Oláhországot és Bulgáriát 
mondották.

— Hát a Száván túl milyen ország 
van? — kérdezte a bizottság elnöke.

Húsz azt mondta: Francziaország, öt, 
hogy Oláhország, busz nem tudott semmit 
mondani; a többi azt felelte: Svábország I 
Hogy kicsoda Montenegró fejedelme, azt 
mind a hatvan ifjú tudta.

Végül azt kérdezte még tőlük a bi­
zottság, hogy tudják-e, kik az oroszok ? 
Ötvennyolez azt mondta: testvéreink! A 
hatvan ifjú közül ötvenöt besoroztak és 
Belgrádba küldték őket.

REGBNYCSARNOK.

Az elintézetlen ügy.
Irta: Sae Ede.

(Folytatás.)
Az asszony kezét nyújtotta az urá­

nak és a szemébe nézett s azt rebegte:
— Jól tette.
— Jól tette.
A férfi magához vonta remegő fele­

ségét és halk csókot nyomott a fürtjeire:
— Tudom azt is, hogy itt volt a 

bányamórnökné, aki biztatta magát, hogy 
ha én elutazom, menjen el vele arra a 
mulatságra. El fog oda menni, Ida?

Az asszony a férj ölelésébe simult 
és azt súgta:

— Nem fogok elmenni . . .
IV.

S a férj elutazott. Mikor a vonat 
elindult vele: nehéz sóhaj szakadt föl a 
szivéből. Mintha a vasút dübörgő kerekei
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is azt kattogták volna a fülébe: El fog 
menni, el fog menni.

Azonban a kis fiához fordult, — 
akit a rasgye székvárosába vitt, hogy a 
gimnáziumba beírassa s az iskolai időre 
valami jó családnál elhelyezze, — és el­
kezdte neki magyarázni a tájék szépsé­
geit ...

V.
Az asszony pedig a mulatság napján 

egész estig küzdött magával. Rendetlenül 
végezte dolgát a hivatalban: a felek nem 
tudtak mire vélni a szórakozottságát. A 
tisztek egész nap nem mutatkoztak a 
postarács előtt, — bizonyosan nagyon el 
voltak foglalva a fényes "bál előkészületei­
vel S mikor beesteledett: az asszony hal­
lani vélte a távolból, a kivilágított liget­
ből oiarepülő muzsikaszót, a csábosat, az 
észvesztőt S a hívogató dal lágy, hízelgő 
hullámai odamosták a szivét a bálba. 
És megeredtek a könnyei és majd fel­
olvadt a zokogásban, mint a mitológia 
Byblise, aki sírása közben forrássá vál­
tozott.

Egyszerre ott termett mellette a bá- 
nyamérnökné, aki még egy kísérletet tett, 
hogy elcsalja az asszonyt a tánczviga- 
lomba. ügy beszélt hozzá, akár Márta 
asszony a Faust Margitjáboz. Sa pos'ásné 
hirtelen felszántotta a könnyeit: daczosan 
fölemelkedett és m közben öltözőszobájába 
suhant odasugta barátnőjének :

— Várjon egv perczig. Mindjárt jövök.
' VI.

S ez az éjszaka volt a mámor, a láz, 
a gyönyör ezeregyéjszakája Tündérország 
erdeje — talán téged ültettek el egyszerre 
a kopár, hideg völgykatlanban ? Forró 
kelet hóditó szellője — hol születtél te a 
fekete hegyek közt, ahol a zuzmarás Ne­
mere támad? Trubaduros éjszakák holdja 
— talán te szűrődtél az ezüstös homokon 
át? A czigáuv úgy húzta, mintha a fa­
lusi lakodalmak bandájának minden füstös 
legénye egy-egy Sarasaiévá változott volna. 
S mintha tüzörvény forgatná, ugv érezte 
magát a tobzódó vigalomban az asszony. 
A főhadnagygyal tánczolt, aki csak ritkán 
járt a postahivatalba, d? mindig olyan 
pillantást vetett rá, mely akkor is égette, 
mikor a tiszt már eltűnt a szeme elől. 
És mikor a csárdás lángjában összeforr­
tak: a nő lelkén átreszketett a vágy: 
bárha ez a tüzörvény felragadná és vinné 
őket messze, messze, a menyországba, a 
megsemmisülésbe.

A lombos illatos bálterembe már be­
szűrődött a pitymallat. A czigányzenébe 
kezdett beleosicseregni a madárdal. A tisz­
tek vérét nemcsak a csapongó muzsika, a 
lobogó táncz, a felhevült szép asszonyok te­
kintete forralta, hanem a jócskán elfogyasz­
tott itóka is. Foldeck kapitány, aki jókedvű 
volt, mint három Baohus, a bányamérnökné 
mellett ült és szokott modorában udvarolt 
neki. A csontos szász asszonyságot tu! bol­
doggá tette e kitüntetés, pedig a kapitány 
olyan bókokat helyezett el nála, amelyek 
még egy kávéházi pónztárosnőt is meg­
döbbentettek volna. A postásnőt az ujrára 
Klemens Rudolf kunyorálta el Révész fő­
hadnagytól s bomlottul forgatta a szédítő 
csárdásban. S közben a fülébe súgta:

— Meghalok magáért, szép asszonyt
Lakatosáé haragosan szólt reá:
— Hallgasson, mert itt hagyom a táncz 

közepén i
(Folyt, köv.)

UEBRECZEN

NYILTTÉR.

„Wiener Allgemeine Medi- 
cinische Zeitung“

eimü orvosi szxkUpbtn olvasható:
Wilhelm Ferencz gyógyszerész, cs és kir 

udvari szállító Nduukirohen, Alsó-A Isztria által 
feltalált Wilhelm-fóle antiarthritikus antireuma- 
likas vér tisztító tea, ez a gyorsan ismertté vált 
gyógyszer, illetékes nyilatkozat szerint is minden 
időben a vérnek minden beteges lerakodása ellen 
alapos gyógyszernek bizonyait minden korbeli és 
nembeli embernek. Az eserfóle gyógymód, melyet 
vele a csaznál, reumánál, ideg, izom és izületi 
bánhalmáknál el lehet érni, biztosítjuk e szernek 
a .uovexett bántál -nak ell-n való kitűnő gyógyszer 
hírét. Ép így bőrkiütéseknél, nemi betegségeknél, 
akármilyen régi és elhanyagolt b>iok legyenek is 
ezek, miután ez a szer belső használatnál az egész 
•szervezetet megtisztítja Haruorrhoidális betegségek 
éz székrekedés máj bajok és sárgaság ellen valódi 
kincset ér ez a t a csak valódi legyen a tea és 
nem szabad uz utáueat által megtóve-Etetnünk 
magunkat, mert ily esetben ezedmóny nélkül adjuk 
ki a pénzt. Az igazi orvosi előírás után készült 
Wilnelm-fele antiarthritikae vértisztitó tea hasz­
nálati utasítással együtt a feltalálótól Wilhelm, 
Ferenez gyógyszerész, cs és kir udvari szállító 
Neunkir ;hen vagv fiókjaitól rendelhető meg.

R ktár Debreczenbm Tóth Béla gyógysser-! 
o árában. (7)

j Van szerencsém tudatni a n. é. 
I közönséggel, hogy

Szabó Lajos fiai ural
Szent Annái szőlőtelöpéuek

L,asztali-bor“
termését megszereztem ó-i azt literen 

(kent 30 krajczárcrt árusítom.
Hektoliter vételénél engedmény 
Állandó raktár különböző begy 

|és csemege borokból.
Tisztelettel

□:

^zfinidei ^zsépirási Tanfolyam.
Folyó év Julius 3-an uj tanfolyamot nyitok a magyar, \ 

német és rondirásból.
Okosan, kedvesebben, hasznosabban nem töltheti a művelődni, haladni 

és munkálkodni vágyó mindkét nembeli ifjúság a hosszú szünidőt, mintha 
oly behízelgő diszes, Írásra tesz szert, mely kézügyesitő. gyönyörködtető, izlés- 
nemesitő és kiváló hasznosságu egyaránt

Felnőttek 15—20 óra alatt sajátíthatják el a legszebb, legdíszesebb írást > 
Tandíj 20 korona, mely összeg beiratáskor előre fizetendő.

Égy-egy csoportban csak 6 an vehetnek részt, mely intézkedés gyakor 
lati, lelkiismeretes tanmódszerem mellett a gyors, meglepő sikert előre is 
biztosítja.

Minden tanfolyamot Írás kiállítással rekesztem be. Beiratások naponta'
11 — 1-ig Egyháztér 5. szám alatti emeleti irodámban. Tanórák felváltva j, 
délelőtt 9 — !-ig. — Kiváló tisztelettel

M
□-=

SB5ZÖ5MB5FSB5HnS?S"BSBé5S552SB5BSfZ- 5?SESHFESHS2íHSESBSHSHffBSÍVdS^
Van szerencséin a n. é. közönség hoc,on tudomására hozni, hogv juliu ™ 

G hó 4-én, hétfőn a „KORONA“ czimü lánczteremnen, Cvapó-utcza 17. az. uj
? Táncziskolát megnyitom.
G Tánczóráimat osztályozom téthzős szerint, a két havi szünidőre, azaz jul 

ős augusztus hónapokra gyerek-kolom, 6 —12 évesig d a. 4 órától 6 ig, 
nagy deák-kelőm 6-8 óráig, — iparos kólóm este 8-10 óráig.

:-7 Tandíj (a két hor-) lO kortm.
Tánciskolámat úgy kezdők, mint haladók részére nyitom meir linóén vn
sárnap kiabált rendnek 8 órától 12 ig.

Belend-'ill : hölgyeknek 40 Ml-r 
----------—--------------uraknak 80Í3

Lakás és lánczterem
Osapó-utoza 17'.azAm.- SCHAF JÁNOS táocztanitó. jjj 

'^sasasastiísasasaszsaszsasiüiasasasiisasasasasiizsasasasBsasasBsasasHsasasasasüsaszszszsase.^

Behatásokat elfogadok a mai naptól bármely időben lakásomon, vág 
este a tánc/.iskola helyiségében.

Kiváló tisztelettel - —

?^-A.LjAI JVE /VJRlrí., nyug. tanár



Apró hirdetések.
jj Dija 10 szóig 40 fillér, m'ndon toviíbhi II 

vastagabb betűkkel n- omta- I 
lí — ...tott szó 4 kr. 8 fillér. == ||

ÜGYVÉDI irodába ajánlkozik egy már e szak­
ban gyakorlat felett rendelkező, jó irásu felső 
leányiskolát végzett fiatal leány. Czim a
Ifi a lóban.

S/AFÓ tanonoz aki 2 "s fél évig már tanult, 
de mestere a városból e költözött, helyet 
keres. Czim a riadóban

A legolcsóbb 
bevásárlási forrás

Székel? ti és Társa
utvd-»

őri és női-e
czipőraktár cégnél

Piacz-
6a Szent-Aime-utcaa,

Barkán.

Ad: 890/1904. G.

Árverési hirdetmény.
A folyó évi juniuB 2-án tartott ár- 

vT.s alkalmával Tóth András által kivett 
és a puszta Macs melletti 96 b. 1170 
négyszögöl földterület haszonbérletére utó- 
aji.nlat ad.ítván be: ennek a földterület- 
n í térképén VII. sz). hnszonbérbeadá- 
sara a iravdasáiíi bizottság újabb árverést 
rendelt el

Ennek az árverésnek határidejéül az 
< v. ref. egyház tanácstermében 1904. évi 
vdius hó 6-ik napjának d. u. 3 óráját 
nzz .l a megjegyzéssel tűzte ki, hogy az 
árverési feltételek az egyház irodájában a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

í). breczen, 1904 junius hó. 9.
Vecsey Imre, j
gazd. biz. elnök. |

debreczen

Mindennemű gyógy es 
ásványvizek

a legfrissebb töltésben kaphatók:

Fritsch Károly
f üszeris ru--üzletében.,

Főtér, a „llilut“-sziíllo(lával szemben.

30 kr aj ez ár
I liter kitűnő hegyi bor kívá­

natra házhoz szállítva a

MOLNÁR JENŐ
Szent-Aöna-utcza 38. sz. a.

újonnan megnyílt fűszer, cse­

mege- és bor üzletében.

_ Hajdúsági 
Bajuszpedrő.

_  1904. junius 3U.

Szép bajnsz
nyerhető a h rés Hajdúsági
bajuszpedrő használata által,
mely legjob az összes bajusz­
pedrő készítmények között. 
A bajuszt nem töri, nem 
tépi, mindég szép állásban 
tartja és soha sem kemé- 

nyedik meg.
Efjy doboz óra 50 fillér.

Kapható:
Dr. Rotscnek V. Emil

utóda

Gr sz Nagy Ferencz
gyógyszerésznél

Debreczen, Kossuth-utcza 8. sz.
Valamint Tóth Róla gyógyszertárában.

. !ií.i > 's#

Szabó műhely és amerikai vegyészeti 
tisztitó-iotézet.

Csapd-utcza 18. es Vár-u. 2. sz.

Mindenféle 
ruh'inemü- 
ek tisztí­
tása, javi-

Minden hízni
szii^S3ges|p^

tása és Átalakítása, valamint uj 
öltönyök ké zitése a legújabb dí­
vái szerinti szabásban elfogadta'ik.

Minárik József
po gári es katonai szabó, vegytisz­

tító intézetében.

Gyönyörű
színes és fekete

Grenadin és Etamin
áttört szövetek

érkeztek
óriási választékban ;

divatáruházába

Debrec -n, Kossuth-u. 5.

HUB ALÓ VITS J.
gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a „Kigyó“-hoz

DEBRECZENBEN, FŐTÉR, 31-IK SZÁM.
Ajánlja a következő közkedveltségnek örvendő készítményeit:

FT9 TIT 9 F ■M'ÓTYI O HrezszéPitö 8 bőrápoló kenőcsét, mely tel- 
■UX<* k CU1C jeaen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát nap­

pal is használható s az arcznak üdeséget, finomságot s hamvasságot 
kölcsönöz. Az arezot tisztítja s fehéríti. Kiváló eredménnyel használhatói 
arezvörössóg, májfolt, sömör, szeplő s egyéb tisztátalanságnál. 1 tégely 
harmat—créme ára 1 korona. A créméhez használandó ponder, a
Harm rr^'nnr mely “ areznak üde, iQu szint koi-

aiCZpOi, csönöz, háromféle színben kapható 

u. m. : fehér, rózsa s créme színben. Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan 
volta 3 finomsága által vetekedik minden más készitmónynyel. Jól ta­
pad és igen jól fed. Próbadoboz ára 60 fillér. — Nagyobb 
dobozé I és A Mblllfpstvysss legkiválóbb arcz a külö- 
2 korona. — ■■ •'■»Aü Wwi nősen kézbörápoló folva-
dék, mely a bőrnek selyemszerü lágyságot, hársonyszerü finomságot 
kölcsönöz. Fehéríti az arcz- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz 
a nem piszkitja a ruhát. Hatása bámulatos és rögtöni! Napégette va»y 
szvlkifujta kezeket vagy arezbört a legrövidebb idő alatt üdévé, finommá 
tesz. Megbánnia kezeket, eldurvult kézbőrt tehéné, puhává változtat. 
Egy üveg Mollitergia ára 1 korona.

Dr. Borsos-féle
TTaTTPTI ví .V| 9 leaner Meggátolja a hajkihullást, a fejt 
■ ’ U V tiiljr 1 ti,»J5«v53. megkorpásodását, a hajvégek me
fi'.eoaof a tv, m fn.'ktt. U.i.  — JL — 1 L 'J 1 Ti 1 _ z. _ 1 11 TT . # 1 • »

fejbőr
„ - . rneg-

törését s megóv a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. Hatása biztos. Hasz­
nálata egyszerű. Nem zsíroz, Nem piszkitja a fehérneműt. Teljesen ártal- 
matlan. Elősegíti a hajnövést. | flieg h^jszesi. ára 1 vagy 2 korona.

ITovényi hajkenScs.Azok ré8Zére’a kik a folya
dékot nem kedvelik s inkább a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható 
anyagból s u cyan olyan kiváló hatású hajkenöoe is, mint a Borsos-féle 
ha,szesz. Ezen hajkenőcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos! 
Fgy tégely hajkenőcs ára 1 korona. — A Mihalovits-féle —

íztelen csukamájolaj 2:::“";^“«
okoz s e végből a gyermekek azt szívesen szedik. — A Mihalovits-féle 

China-bor, China vas-bor, Condurangó-fror, 
Pepsin-bor

Egy üveg ára 1 korona 60 fillér,u ... ... ------------------ “UJ u * t-H * Ruruim uu
Siomorodm bőrből kiváló gonddal Mn.fllt gyógjborok, melyek gyógyértók tekintetében versenyeinek minden e nemű készitmónynyel. 

Napy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülőniegeseégékből.

Debreczen, nyomatott a város könyvnyomdájában. 1904.


